

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания одиннадцатый.

№ 52 (747).

21 декабря 1949 года СРЕДА

Цена 15 коп.

Под руководством Великого Сталина — вперед к коммунизму!

Сегодня, 21 декабря 1949 года, Иосифу Виссарионовичу Сталину исполняется 70 лет. Со всех концов страны социализма, со всех концов мира летят сегодня в Москву, в Кремль слова горячих приветствий и поздравлений мудрому вождю и учителю трудящихся.

Сталин вобрал в себя всю мудрость народа, его храбрость и мужество, его стойкость и свободолюбие. Вместе с Лениным он в конце прошлого века начал строить славную партию большевиков. Вместе с Лениным он организовывал, политически просвещал и закалял рабочий класс, готовил его к революционным битвам, руководил боями против царизма и капитализма. Под водительством Ленина и Сталина рабочий класс и крестьянская беднота совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию и установили подлинно народную советскую власть. Ленин и Сталин — вожди и строители первого в мире советского социалистического государства. В годы гражданской войны И. В. Сталин — заместитель В. И. Ленина по руководству Советом Рабоче-Крестьянской Обороны — был непосредственным вдохновителем и организатором самых славных побед Красной Армии над иностранными интервентами и белогвардейцами.

После смерти Владимира Ильича Ленина его выдающийся ученик, достойный преемник и великий продолжатель его дела — И. В. Сталин высоко поднял и понес дальше знамя партии. На траурном заседании II Всесоюзного съезда Советов товарищ Сталин дал от имени партии историческую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии, как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять и расширять союз республик; не щадить сил для того, чтобы укрепить Красную Армию и Красный Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира. Эту священную клятву своему учителю и вождю Ленину партия под руководством товарища Сталина выполняла и выполняет с честью.

Враги социализма — троцкисты, бурианцы, националисты и другие агенты буржуазных гэзедок, маскируясь и двурушниками, пытались сбить партию с ленинского пути, сорвать строительство социализма, ослабить нашу страну и выдать ее империалистическим хищникам. В борьбе против этих врагов товарищ Сталин отстоял бессмертное ленинское учение. Благодаря сталинской мудрости и зоркости все эти враги были разоблачены и уничтожены. Трудящиеся массы еще тесней сплотились вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Гениальный ученый, товарищ Сталин развил марксистско-ленинскую науку, дополнил ее новыми теоретическими открытиями, новыми выводами, положениями. Он разработал и претворил в жизнь программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Под руководством товарища

Сталина в ССР была создана могучая социалистическая промышленность, на месте миллиардов мелких и мельчайших единичных крестьянских хозяйств выросли крупные высокопроизводительные колхозные хозяйства. В короткий срок Советский Союз, ведомый великим Сталиным, превратился в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу.

Грандиозные экономические преобразования сопровождались культурной революцией. В нашей стране не стало неграмотных. Культурный уровень населения неиз-

меримо повысился. Из недр рабочего класса и крестьянства вышла многомиллионная народная интеллигенция.

Сбылась мечта лучших умов народа: в нашей стране навсегда уничтожены эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком. Исторические победы социализма подтверждены в величайшем документе нашей эпохи — Конституции ССР, создателем которой был великий Сталин.

Социалистический строй придал нашему народу и нашей армии непреоборимую мощь, благодаря которой, Советский Союз одержал великую победу в Отечественной войне против фашистских захватчиков. Под водительством мудрого вождя и генерального полководца И. В. Сталина были разгромлены полчища гитлеровской Германии, спасена цивилизация человечества, спаслены народы от страшной фашистской угрозы.

Твердой рукой ведет товарищ Сталин наше государство по пути нового подъема хозяйства и культуры. Под руководством великого вождя советский народ достиг огромных успехов в выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки, в дальнейшем подъеме экономики и культуры страны.

Советский Союз, могучая и непобедимая держава социализма, стоит во главе международного лагеря мира, демократии и социализма, борющегося против лагеря империализма и реакции.

Международный пролетариат называет Советский Союз своим социалистическим отечеством, а товарища Сталина — своим вождем и учителем.

Советский народ во главе с коммунистической партией с энтузиазмом борется за претворение в жизнь исторических планов строительства коммунизма, начертанных товарищем Сталиным.

Ныне все народы ССР, сплоченные в

Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения товарища И. В. Сталина. Пусть живет и здравствует долгие, долгие годы на радость всему трудовому человечеству великий вождь, учитель, друг И. В. СТАЛИН!

С нами Сталин

Земля моя, страна моя родная, Заводов бесконечных череда, — Над ними песнь славы подымает Наш современник, человек труда. Кипит чугун, разбросывая пламя, Гудит в ковшах клокочущая сталь, Восход горит, багряный, словно знамя,

И озаряет перед нами даль. Идут в цеха герои пятилетки, Туда, где гром железной полосы, И к ним сады протягивают ветки, Чуть влажные от утренней росы. Так день встает, прекрасный день отчизны,

Исполненный высокой красоты; Все ближе к нам высоты коммунизма, Вершины человеческой мечты.

И с нами Сталин! Он ведет народы По новым, неизведанным путям, — Поборник мира, первый друг свободы,

Победу он указывает нам. И нет такой другой любви на свете, Какою любит Сталина народ, К нему цветы протягивают дети, За них все в мире лучшее идет. И нет такой другой надежды в мире, С какой сравнить нам Сталина в Кремле,

От слов его — дороги наши шире, От дум его — светлеет на земле.

Все слито в нем — победы и свершенья,

И юности заветные мечты, Народные заботы и решенья И коммунизма ясные черты. За Сталиным идут народы следом, Его дорогой — выше и вперед! И неразрывны Сталин и победа, Как неразрывны Сталин и народ!

Анатолий Софонов.

Производственные подарки

Мы готовы к севу

Достойно встречают 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина члены нашей сельскохозяйственной артели.

Досрочно выполнен государственный план лесозаготовок.

Артель, руководимая Героем Социалистического Труда товарищем Алексеевым, полностью готова к весенне-посевной кампании. Трудолюбивые колхозники Мария Жиганова и Анна Чеботаева, любовно очистили и подготовили весь посевной материал к севу.

Борясь за выполнение своих обязательств ко дню рождения вождя, кузнецы колхоза Михаил и Николай Князьковы, Василий Аверьянов, полностью и качественно отремонтировали сельхозинвентарь колхоза. Ими из ремонта выпущено 19 плугов, 35 комплектов борон, 3 сеялки и 10 окучников.

На поля под парники и зябь вывезено 600 возов навоза. На 200 гектарах озимого сева и ярового клина проведено снего-задержание. Большая заслуга в этом принадлежит колхозникам Дмитрию Задворному и Дмитрию Томилову. В. ТЕПЛЯКОВ.

РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

Передовые колхозы района достойно встречают 70-летие со дня рождения вождя народов товарища Сталина.

Полностью рассчитались по всем денежным платежам все колхозы Красноярского, Верхнотомского и Боровского сельсоветов.

Не остались в долгу перед государством и колхозы им. Мичурина, «Кызыл-Байрак», «Широкое поле», «Красный труд», «Донбасс», имени Молотова, «Призыв Сталина», «Заветы Ленина» и многие другие.

К этому дню более 60 колхозов района выполнили свои финансовые обязательства перед государством. А. САВУШКИН,



СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

Сталин—великий продолжатель дела Ленина

Великое содружество Ленина и Сталина, продолжавшееся в течение многих лет, неразрывно связано со всей историей нашей героической большевистской партии, с историей социалистической революции, с историей великого советского народа.

И. В. Сталин — достойный ученик, друг и соратник великого Ленина, гениальный продолжатель его бессмертного дела.

21 января 1924 года умер Ленин, вождь и основатель партии большевиков, вождь трудающих масс всего мира.

26 января на траурном заседании II Всесоюзного съезда Советов товарищ Сталин от имени партии дал великую клятву В. И. Ленину выполнить его заветы. Эту клятву партия под руководством И. В. Сталина выполняла и выполняет с честью.

К концу восстановительного периода перед партией встал вопрос о перспективах дальнейшего развития, о судьбах социализма в нашей стране. В этой сложнейшей обстановке благодаря своей гениальной прозорливости, мудрости и несгибаемой воле товарищ Сталин сплотил партию для выполнения заветов Ленина, идейно разгромил троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других врагов партии и советского народа и поднял весь рабочий класс на борьбу за превращение России «из провинции» в Россию социалистическую. Величайшей заслугой И. В. Сталина является обоснование дальнейшего развития им ленинского учения о победе социализма в одной стране.

На XIV партсъезде товарищ Сталин выдвинул целостную программу социалистической индустриализации страны как основу генеральной линии партии.

Разрешив в основном задачу социалистической индустриализации страны, товарищ Сталин, опираясь на кооперативный план Ленина, разработал и претворил в жизнь теорию коллективизации сельского хозяйства. На основе решений XV съезда партии и советское правительство подготовили все необходимые условия для революционного преобразования советской деревни. Партия под руководством И. В. Сталина разгромила правых капитулянтов (Бухарина, Рыкова и др.) и повела рабочий класс и бедното-середняцкое крестьянство на штурм последнего и самого многочисленного эксплуататорского класса — кулачества.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков разрешила самую трудную после завоевания политической власти в Октябре 1917 г. задачу — задачу перевода малого крестьянского хозяйства на путь социализма.

На XVI съезде партии товарищ Сталин обобщая исторические достижения нашего социалистического строительства, указал, что наша страна вступила в период со-



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках. 1922 год.

пиализма. Бесспорные преимущества национализма и нашего общественного строя перед капитализмом были налицо.

Успешно осуществив план первой сталинской пятилетки, СССР превратился в страну индустриальную, передовую, экономически независимую от капиталистических стран.

Ленинско-сталинская теория о возможности построения социализма в одной стране полностью восторжествовала.

Техническая революция в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в армии потребовала решения важного вопроса о кадрах. Сталинский лозунг

«кадры решают все» был подхвачен партией и советским народом и блестяще разрешен.

Под руководством большевистской партии в нашей стране осуществлена культурная революция и достигнут серьезный шаг материального положения трудящихся.

Победа социализма была записана в созданной Сталиным Конституции СССР, где нашли свое яркое выражение великая дружба народов и нерушимое единство партии и народа.

В 1938 году вышла в свет книга «История ВКП(б). Краткий курс», написанная

И. В. Сталиным. Эта энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма стала могучим идеяным оружием коммунизма.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин поставил перед партией и советским народом великую задачу и дал программу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Он вскрыл новые движущие силы развития советского общества: морально-политическое единство советского народа, дружбу народов и советский патриотизм. В своем докладе товарищ Сталин дал цельное и законченное учение о социалистическом государстве, обосновав положением, что в условиях капиталистического окружения государство сохраняется коммунизм.

В результате осуществления в годы сталинских пятилеток политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства была создана мощная экономическая база, которая могла быть использована для активной обороны нашего государства.

В годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков советский народ еще больше ценил величие своего учителя, вождя, полководца, друга — Иосифа Виссарионовича Сталина, его беззаветное служение Советской Родине.

Сталин вдохновил советский народ на отпор врагу, Сталин привел советский народ к победе. Все прогрессивное человечество было спасено от смертельной угрозы закабаления со стороны фашизма.

В своем выступлении перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин дал советскому народу величественную программу борьбы за построение коммунистического общества в СССР. Советские люди под руководством большевистской партии успешно выполняют план послевоенной пятилетки, представляющей собой важный шаг на пути к коммунизму.

«Мы имеем все основания считать, что первая послевоенная сталинская пятилетка будет выполнена досрочно» (Г. М. Маленков).

Под руководством товарища Сталина Советский Союз идет во главе прогрессивного человечества, борющегося за мир, демократию и социализм.

Имя Сталина на устах всех народов мира. Имя Сталина в народном творчестве сливаются с именем Ленина. Под руководством Сталина советские люди уверенно идут к коммунизму.

Н. ТОЛОКОНСКИЙ,
кандидат исторических наук.

Передовой сельсовет

В соревновании Красноярского и Боровского сельсоветов, победителем является Красноярский (председатель Совета тов. Шпанов). Это первенство — результат самоотверженного труда красноярцев. 28 августа, первыми в области, они разработали о выполнении государственного плана хлебопоставок. Косовица хлебов закончена 28 сентября, посев озимых 20 августа.

Колхоз «Оборона страны» (председатель тов. Кушевский) годовой план хлебосдачи выполнил 17 августа на 100 процентов, а на 1 сентября он уже имел 178 процентов выполнения государственного плана.

Средняя урожайность в целом по колхозу составила: пшеницы по 14 центнеров с гектара и ржи по 16.

При распределении аванса, колхозники этого колхоза получили по два килограмма 800 грамм хлеба на трудодень.

Богатый урожай получили со всей площади посева и члены сельскохозяйственной артели «3-й год пятилетки» (тов. Аксенов). Депутат сельсовета тов. Доронин с закрепленной за ним площади 20 гектаров пшеницы, получил урожай по 30 центнеров с гектара.

Авансом на трудодни колхозникам выдано по три с половиной килограмма хлеба и по 3 рубля деньгами.

Колхозы сельсовета отмечают 70-летие вождя народов товарища Сталина полным выполнением плана развития общественного животноводства за 1949 год. По овцам и свинопоголовью с большим перевыполнением плана. Скотопомещения хорошо отремонтированы и утеплены, коровы заготовлены достаточно на весь стойловый период.

В целях создания в стране обилия продовольствия и сырья для промышленности, колхозы Красноярского сельсовета полностью рассчитались с государством по всем видам поставок животноводческих продуктов. Приходят к концу и расчеты по всем денежным платежам.

Эти показатели в работе сельсовета достигнуты в результате хорошо поставленной организационно-массовой работы среди колхозников.

Кроме того, все мероприятия проводимые сельсоветом, находятся в неразрывной связи с народом, с колхозниками.

За 11 месяцев 1949 года проведено одиннадцать заседаний сессий сельсовета, на одной из которых был поставлен отчет исполнкома. При обсуждении его принимали активное участие депутаты и приглашенный актив. Основное место в обсуждении отчета заняли вопросы о выполнении сельсоветом постановлений партии и правительства и наказов избирателей. 10 депутатов Совета отчитались перед

избирателями о своей работе. Хорошо работают сельскохозяйственная комиссия (председатель депутат тов. Деменев) и финансово-бюджетная (тов. Кемеров), которые проводят большую массово-разъяснительную работу в колхозах по подготовке к весеннему севу, по моилизации денежных средств и по целому ряду других вопросов, требующих работы с массами.

Не забыли в этом сельсовете и о культурно-массовой работе. Колхозы имеют богатые собственные библиотеки. За 10 месяцев этого года продемонстрировано 142 кинофильма, прочитано 10 лекций. Силами художественной самодеятельности колхоза поставлено 3 спектакля и 8 концертов. Все школы и культурно-бытовые учреждения отремонтированы и полностью обеспечены топливом. Дети школьного возраста всеоучены охвачены на 100 процентов.

Красноярский сельсовет на протяжении всего периода уборочных работ 1949 года, хлебосдачи и в наступающее время держит переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. И сегодня в день 70-летия со дня рождения товарища Сталина красноярцы берут обязательство и впредь быть в первых рядах социалистического соревнования.

А. ОЖЕВСКИЙ,
секретарь райисполкома.

Они выполнили трехлетний план

Восемь месяцев прошло с тех пор, как Совет Министров СССР и ЦБ ВКП(б) приняли трехлетний план развития сельского хозяйства и совхозного производственного животноводства. В этом постановлении, как центральная задача партии и государства в развитии сельского хозяйства поставлена задача всенародного поощрения животноводства. Ряд колхозов: «Надежда», «Красный коммунар», «Красное знамя» (Осипин) уже выполнили трехлетний план по развитию животноводства. По крупному скоту план выполнен в 15 колхозах, по свинопоголовью — в 29, по овцам — в 12.

Не плохих результатов по народному молоку добились колхозы: «Красный маяк», где на каждую фуражную корову надо молока составляет 1950 литров, «Третий год пятилетки» — по 1455, «Челка» — по 1429, «Широкое поле» — по 1451 и др. Все эти данные говорят за то, что колхозы нашего района имеют все возможности в день 70-летия товарища Сталина заявить, что трехлетний план развития общественного животноводства и повышения продуктивности скота, они выполнили в 1950 году.

В. КОРОЛЕВ,
главный зоотехник райсельхозотдела.

Наше колхозное спасибо товарищу Сталину

Великая сила коллективного труда

К исполнившемуся в нынешнем году семидесятилетию товарища И. В. Сталина, наша сельскохозяйственная артель, носящая это славное имя вождя «Сталинец», как и тысячи других колхозов страны, пришла с большими достижениями.

Товарищ Сталин в своих статьях и речах двадцать лет тому назад, доказывал какое преимущество имеет коллективное хозяйство перед мелким, раздробленным единичным хозяйством.

Будущность, которую предсказывал товарищ Сталин колхозам, стала явью. Невиданный рост производительности сельского хозяйства, мощный подъем производительности сельскохозяйственного труда — все это обеспечило колхозный строй. В этом можно убедиться и на примере нашего колхоза.

Из года в год увеличивается наше артельное хозяйство, растут и крепнут общественные доходы и трудодень на каждого колхозника. Труд колхозника изо дня в день все становится плодотворнее, ценнее и производительнее. Особенно больших успехов мы добились в этом году.

На площади в 523 гектара вырастили 120 пудовый урожай зерновых, выполнили план общественного животноводства по всем видам скота, досрочно рассчитались с государством по поставкам хлеба и сверх плана сделали 360 центнеров, также выполнен план по поставкам молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Успех в колхозе был обеспечен тем, что каждый колхозник трудился не жалея сил. Члены звена высокого урожая Марии Шашкиной с площади в 15 гектаров получили по 126 пудов ржи с гектара, с площади пшеницы в 14 гектаров — по 108 пудов.

С-стахановцы работали на колхозных полях и колхозники Федор Малов, Серафим Анищук, Леонид Десяткин, Владимир Торгунаков, которые выработали по 500—550 трудодней.

С каждым годом идет в гору и общественное животноводство нашего колхоза. Добросовестный труд телятницы Галины Ониной дал колхозу за 2 года ее работы 100 голов телят. Хороших результатов добилась и свиньи Анина Ивановна Ратгова, получившая и сохранившая от каждой свиноматки по 12 поросят. В результате план общественного поголовья скота у нас выполнен, а по крупнорогатому скоту и свинопоголовью значительно перевыполнен.

Наш колхоз 2 года уже обслуживает тракторная бригада Елыкаевской МТС, возглавляемая тов. Яранским. Основные сельскохозяйственные работы выполняются тракторами и комбайном. 80 процентов полевых работ выполняется машинами, что также облегчает труд колхозников и дает возможность ежегодно увеличивать посевые площади и получать все более высокие урожаи. Огромную роль сыграла электрификация колхоза. Молотильный агрегат, зерносушка — все приводилось

Создадим обилие продовольствия

Передовые сельскохозяйственные артели «3-й год пятилетки» (председатель Герой Социалистического Труда тов. Аксенов), «Оборона страны» (тов. Кушевский), «Вперед к социализму» (тов. Клюпов), «Искра» (тов. Носков), «Широкое поле» (тов. Ширяев) действительно создают обилие продовольствия продуктов сельского хозяйства. Эти артели из года в год увеличивают свое артельное хозяйство, досрочно рассчитываются с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Колхоз «Оборона страны» в этом году выполнил государственный план хлебопоставок на 197 процентов, масла — на 111, яйца — 227, шерстя — 128.

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ БУДУЩЕГО ГОДА

С большим производственным подъемом встречают день рождения И. В. Сталина члены сельскохозяйственной артели «Призыв Сталина». Уже сейчас усиленно готовится база для получения высокого урожая в будущем году. Вывезено 350 вагонов полеза на поля. Ремонтники артели вы-

пустили из ремонта 6 плугов и 12 звеньев борон. Проводится снегозадержание путем нагребания куч из снега в шахматном порядке и разбрасывания хвороста. В результате чего 30 гектар земли покрыты толстым слоем снега. Очищено 200 центнеров пшеницы от сорняков.

в движение электричеством, что дало возможность во время обмолотить хлеб и досрочно рассчитаться с государством.

Каждый день и каждый час мы ощущаем сталинскую заботу нашей партии и правительства об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, о культурной и зажиточной жизни колхозников.

Труд колхозников и колхозниц в общественном хозяйстве, облегченный механизацией, использованием электроэнергии, как видно творит чудеса. Именно активное участие членов артели в общественном труде (на каждого трудоспособного приходится около 300 трудодней), высокая производительность их работы позволили поднять производительность хозяйства, сделать его столь доходным.

В нынешнем году колхозники получили на трудодень по 2 кг. 700 граммов хлеба и по 1 руб. 50 коп. деньгами. Семьи ядовых колхозников получили: Симонова 200 пудов хлеба, Никитина — 180 пудов, Лоткова — 170.

Меняется облик прошлого таежного села. В каждом доме колхозника ярко горят лампочка Ильича, оборудован радиоузел, 56 домов колхозников слушают родную Москву. В клубе каждую неделю смотрят кинокартинки. Есть у нас своя колхозная библиотека в 200 книг. И вот сегодня, в день семидесятилетия нашего любимого вождя, друга и учителя товарища И. В. Сталина, мы колхозники артели, носящей имя нашего вождя, ставим своей задачей вырастить в 1950 году урожай на всей посевной площади не менее как по 150 пудов с каждого гектара.

Партийная организация иправление нашего колхоза решили вооружить всех колхозников опытом передовиков. Для достижения высокого урожая у нас есть все возможности, засыпаны и отработаны полностью семена, проводятся зимние агротехнические мероприятия — задерживается снег на полях, вывозим удобрения. Колхозники овладевают агротехническими знаниями. Агроном Валентина Черкасова прочитала лекции о мичуринско-агробиологической науке, об опыте передовиков сельского хозяйства, семенах.

Но далеко еще не все резервы приведены в действие, не все источники роста использованы. Великая сила колхозного труда открывает перед артелью еще более грандиозные и радостные перспективы и не за горами уже время, когда нынешние урожай, нынешняя продуктивность животноводства окажутся превзойденными в несколько раз.

В день рождения товарища Сталина мы выражаем ему благодарность за созданную счастливую колхозную жизнь и желаем ему здоровья и многих, многих лет жизни на благо нашей цветущей Родины.

С. ОНИН, Г. ЯРАНСКИЙ, А. СИМОНОВ, И. НИКИТИН, С. АНИЩУК, Л. ДЕСЯТИКИН, колхозники артели «Сталинец».

Агитколлектив в колхозе

Массово-политическая работа в колхозе в честь знаменательной даты велась силами агитколлектива, руководимого секретарем партийной организации тов. Буглеевым. В его состав входит семья коммунистов, три комсомольца и два беспартийных, подготовленные к тому, чтобы выступать перед населением проводить партийную линию в деревне. Принимают активное участие в агитационной работе и интеллигенция села — учительницы Атаманова, Милеева, Гаврилова. Агитаторы подобраны и утверждены первичной партийной организацией. Секретарь парторганизации регулярно 2—3 раза в месяц созывает агитаторов, дает им задания, оказывает помощь, на семинарских занятиях с агитаторами намечаются темы бесед на ближайшие дни. Агитаторы материальными обеспечены.

Готовясь торжественно отметить день рождения И. В. Сталина, агитаторы проводили лекции и беседы о жизни и деятель-

ности вождя. В партийной организации колхоза, нашли такую удачную форму массовой работы, как «вечер в колхозном клубе». Каждый вечер, после работы, колхозники собираются в клуб. Учителя Вера Георгиевна Атаманова, Мария Ивановна Милеева устраивали беседы и лекции о жизни и деятельности вождя, выступали читки газет и художественной литературы. У нас клуб, радио, кино, стенные газеты, лозунги и плакаты и другие средства агитационно-пропагандистской работы умело используются агитаторами.

В клубе созданы кружки художественной самодеятельности — драматический, хоровой, струнный, физкультурный, которые организовали в честь 70-летия вождя несколько концертов и постановок.

А. ФЕДОТОВ,
зав. клубом колхоза «Пчелка».

3.800 литров молока на фуражную корову

При заключении договоров на социалистическое соревнование на текущий год, я брала обязательство надоить на каждую фуражную корову 2.600 литров молока. Но с выходом в свет постановления партии и правительства о заготовках продуктов животноводства, где ставится вопрос о создании обилия продовольствия в стране, я решила еще больше совершенствовать свое мастерство и этим самым дать больше молочных продуктов Родине.

За десять с половиной месяцев этого года мною уже получено по 3.800 литров молока на каждую фуражную корову. Как я добилась такого надоя молока? За мною закреплено 11 коров, которых я хорошо изучила за 8 лет работы дояркой в этом совхозе. А это первая необходимость в работе (повадки, вкусы каждой коровы). Правильное кормление, хороший уход — одно из сильнейших средств воздействия на продуктивность животных. Получить высокие удои нельзя, если скот не обеспечен в достаточном количестве зелеными и сочными кормами в течение круглого года.

На стояловый период мы заготовили на каждую корову 6 тонн корнеплодов и 3 тонны силоса, что дает возможность ежедневно давать 40—50 кг. сочных кормов.

Кормление трехкратное, в точно установленные часы. Очередность скармливания следующая: сильные корма, сочные, сено.

Каждую корову в зависимости от срока отела, удоя, состояния упитанности я кормлю по-разному. Чтобы правильно составлять рацион, я знаю живой вес каждой коровы, удой ее и жирность молока.

Животные в любое время обеспечены в неограниченном количестве запасом сена, чистой воды.

Исключительное влияние на повышение удоя молока имеет хорошие пастбища, которых у нас также достаточно, кроме того создаем искусственные пастби-

ща путем посева многолетних трав.

Для сохранения здоровья своих коров в зимнее время ежедневно организую прогулки, за исключением дней с сильными морозами и ветрами, когда можно омороить соски. Регулярный умеренный макцион, помимо повышения продуктивности, дает некоторое повышение жира в молоке. Ежедневная чистка и периодическая (в летнее время) мойка коров также положительно оказывается на увеличении удоя.

Многое также зависит от того, как организована дойка. Я дою своих коров три раза в сутки, строго по установленному порядку. Дойку начинаю в 4 часа, вторую — в 12 часов дня, третью — в 8 часов вечера. Каждый раз тщательно мою руки, надеваю халат, а уж потом иду доить. Первым делом обмываю теплой водой у коровы вымя и насухо вытираю полотенцем. Доить стараюсь быстрее, защищая на самых продуктивных коров 8—9 минут. Применяю массаж вымени с последующим додавлением. Благодаря массажу в начале и в конце дойки удалось у отдельных коров повышать удой на 12 процентов, а содержание жира на 0,6 процента.

Четырехкратная дойка в сравнении с трехкратной дает некоторое повышение удоя и процент жира в молоке, но она в то же время имеет отрицательную сторону, сокращая время необходимое для отдыха животных. Поэтому количество дойк я устанавливаю в зависимости от производительности коровы и емкости вымени.

Из всего сказанного сделаю вывод, что только благодаря заботливому и правильному уходу за животными, я добилась высокого удоя.

Сегодня, в этот знаменательный день для всего народа, день рождения нашего дорогого Иосифа Виссарионовича, я беру обязательство в будущем, 1950 году, наложить 4500 литров на каждую фуражную корову.

В. ЗЛЯМЕНТОВА,
доярка совхоза № 47.

Берут повышенные обязательства

Обсуждая письмо в величайшем вождю народов, учителю и другу советской молодежи товарищу И. В. Сталину комсомольцы и молодежь района берут на себя повышенные обязательства — оказать наибольшую помощь правлениям колхозов в подготовке и проведении весенне-посевной кампании и повышении урожая в 1950 году. Они организовывают воскресники, по снегозадержанию, по подвозке кормов к животноводческим фермам. Так в колхозе «Призыв Сталина» силами комсомольцев и молодежи проведено снегозадержание на площади в 30 гектаров, на месяц завезено кормов в формах.

Повышенные обязательства берут на

себя и механизаторы Елыкаевской МТС. Комсомолец Виктор Травинский взял на себя обязательство до 1 апреля 1950 года отремонтировать свой комбайн. Ремонтники Виктор Власов, Иван Бобков, Геннадий Сысолятин берут обязательства 21 декабря выпустить из ремонта 20 тракторных задних мостов, 16 плугов, 21 магнето.

Сегодня комсомольцы и молодежь собираются вечером на молодежные собрания, чтобы торжественно отметить день рождения великого вождя и рапортовать об итогах соревнования, развернувшегося в честь юбилейной даты.

В. ТРОФИМОВ,

Всеноардное социалистическое соревнование в честь 70-летия товарища И. В. Сталина

Невиданным патриотическим подъемом охвачена наша страна. На фабриках и заводах, в угольных шахтах и на нефтяных промыслах, на транспорте и новостройках, в колхозах и совхозах — повсюду мощно развернулось социалистическое соревнование в честь семидесятилетия со дня рождения великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина. Миллионы участников этого всеноардного соревнования ознаменовали день рождения товарища Сталина новыми трудовыми подвигами.

Металлурги Урала и других металлургических районов к 21 декабря дали родине сверх плана много чугуна, стали, проката и руды. Многие сотни эшелонов сверхпланового угля отправили в промышленные центры страны угольщики Донбасса, Кузбасса, Подмосковья и Караганды. Новыми мощными подъемами добычи нефти встретили знаменательную дату нефтяники Баку и других нефтяных районов. Миллионы метров сверхплановой ткани выпустили текстильщики страны. Десятки тысяч вагонов погрузили сверх плана работники железных дорог. Вместе с рабочим классом новыми трудовыми победами встречают 70-летие товарища Сталина, колхозники, работники МТС и совхозов.

В дни всеноардного социалистического соревнования в честь дорогой и знаменательной даты многие предприятия выполнили пятилетние и годовые планы. Тысячи стахановцев промышленности ко дню рождения товарища И. В. Сталина завершили выполнение 5—8 годовых норм. Миллионы работников промышленности и сельского хозяйства посвятили свои производственные достижения 70-летию со дня рождения И. В. Сталина.

Десятки тысяч горняков Донбасса несут стахановскую вахту в честь 70-летия товарища И. В. Сталина. Горняки с четью выполнили свои социалистические обязательства: 55 шахт и шахтоуправлений комбината «Сталинуголь» и «Артемуголь» закончили пятилетние планы и добывают уголь уже в счет 1950 года.

Замечательный производственный подарок приготовили к знаменательной дате уральцы. 500 предприятий Свердловска и области завершили годовые планы. Предприятия области высвободили из оборота свыше 900 миллионов рублей и оплатили досрочно счета поставщиков почти на один миллиард.

Коллектив Ашхабадской текстильной фабрики, завершив годовой план, дал сверх задания около трех миллионов метров ткани и 220 тонн пряжи. Сверхплановые прибыли фабрики составляют почти полтора миллиона рублей.

Став на стахановскую вахту, молодежная бригада формовщиков московского завода «Манометр» к 21 декабря завершила выполнение восьмой годовой нормы. Бригада слесарей монтажников этого завода к середине декабря выполнила уже 7 годовых норм.

Новыми достижениями отмечают день рождения товарища И. В. Сталина работники сельского хозяйства. 102 МТС Украины завершили квартальный план ремонта тракторного парка. 500 колхозов Ставропольского края ознаменовали 70-летие И. В. Сталина окончанием работ по подготовке к весеннему севу. Стремясь повысить урожайность своих полей, колхозники подготовили к посеву чистосортные семена и отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь.

С разных концов страны поступают сообщения о лекциях, беседах, докладах, теоретических конференциях, выставках, посвященных жизни и революционной деятельности товарища И. В. Сталина. Лекции, беседы и доклады были проведены во всех городах и селах страны.

В академии наук СССР, научно-исследовательских институтах, в высших учебных заведениях страны прошли торжественные научные сессии, посвященные 70-летию корифея науки товарища И. В. Сталина.

(ТАСС).

Объединенный пленум Московского областного и Московского городского комитетов ВКП(б)

13—16 декабря 1949 года состоялся объединенный пленум Московского областного и городского комитетов ВКП(б).

Пленум освободил товарища Попова Г. М. от обязанностей первого секретаря Московского областного и Московского го-

родского комитетов ВКП(б), в связи с переходом его на ответственную работу по городскому строительству.

Пленум единодушно избрал первым секретарем Московского областного комитета ВКП(б) товарища Хрущева Н. С.

Пленум ЦК КП(б) Украины

Пленум ЦК КП(б) Украины рассмотрел организационные вопросы. В связи с избранием товарища Н. С. Хрущева секретарем Центрального Комитета ВКП(б) и первым секретарем Московского Обкома ВКП(б), пленум освободил т. Хрущева Н. С. от обязанностей первого секретаря ЦК КП(б) Украины и члена Политбюро и Оргбюро ЦК КП(б) Украины.

Пленум избрал первым секретарем ЦК КП(б) Украины тов. Мельникова Л. Г., нынешнего второго секретаря ЦК КП(б) Украины.

Пленум избрал вторым секретарем ЦК КП(б) Украины тов. Кириченко А. И., избрав его членом Политбюро и Оргбюро ЦК КП(б) Украины.

Краткие сообщения

Трудящиеся города Варны (Болгария) возбудили ходатайство перед Болгарским правительством о переименовании своего города в город Сталин.

Приговоренный к смерти болгарский государственный преступник Трайчо Костов Джунев подал в Президиум Великого народного собрания народной республики Болгарии просьбу о помиловании. Он

полностью признался во всех своих преступлениях. Просьба Трайчо Костова оставлена без последствий. Приговор приведен в исполнение.

Согласно сообщениям американской печати, начинавшиеся 20 сентября англо-канадо-американские переговоры по вопросам атомной энергии закончились полным провалом.

(ТАСС).

Трудящиеся всего мира отмечают 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина

Трудящиеся всех стран мира торжественно отмечают 70-летие со дня рождения вождя прогрессивного человечества товарища И. В. Сталина.

В городах и селах стран народной демократии проходят многолюдные митинги, и собрания, на которых люди различных профессий пишут письма, поздравления вождю и сообщают о новых успехах в выполнении обязательств, взятых ими в связи с знаменательной датой.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

В Чехословакии митинги и собрания посетили свыше 10 миллионов граждан. Сотни тысяч трудящихся Чехословакии выражают свою преданность, любовь и благодарность товарищу И. В. Сталину, вступая в ряды членов Союза Чехословакско-Советской дружбы. После 2 ноября текущего года в ряды союза вступили один миллион 90 тысяч 95 граждан. В настоящее время союз Чехословакско-Советской дружбы насчитывает свыше полутора миллиона членов.

КИТАЙ

Широко и торжественно отмечает знаменательную дату китайский народ. По всей великой стране прошли торжественные митинги и собрания. В Пекинской национальной библиотеке открылась большая выставка фотографий и книг, посвященная товарищу И. В. Сталину. В Пекине и Шанхае на китайском языке выпускается сборник статей «Сталин о китайской революции».

ПОЛЬША

В Варшаве состоялось общегородское торжественное заседание молодежи, посвященное 70-летию И. В. Сталина. На собрание прибыли участники звездной молодежной эстафеты, организованной в честь товарища И. В. Сталина. В доставленном рапорте говорится, что в городах и селах Польши состоялись собрания в ознаменование дня рождения товарища И. В. Сталина. На них участвовало свыше 2 миллионов юношей и девушек. Тысячи молодых рабочих накануне знаменательного дня рождения стали на сталинскую вахту.

ФРАНЦИЯ

Большое торжественное собрание, посвященное знаменательной дате состоялось в Париже.

Открывая торжественное собрание, известный французский учёный Фредерик Жолио-Кюри сказал: «Мы торжественно чествуем товарища Сталина, чествуя 70-летия годовщины со дня его рождения. Мы торжественно празднуем день рождения человека, к которому все люди, все матери и дети всего мира питают бесконечную благодарность за его постоянные усилия избавить народы от ужасов новой войны».

На этом собрании Генеральный Секретарь ассоциации «Франция—СССР», Камиль Найрэ вручил послу СССР во Франции

(ТАСС).

Торжественно отмечают знаменательную дату

В колхозах в сети партийного и комсомольского просвещения агитаторы и пропагандисты проводят беседы и лекции о жизненном пути товарища И. В. Сталина, труженики колхозной деревни включаются в социалистические соревнования в честь знаменательной даты и берут на себя обязательства.

Сегодня они торжественно отмечают 70-летие любимого вождя и рапортуют об итогах соревнования в честь юбилейной даты. Везде, в колхозных клубах, школах проводятся торжественные собрания, на

которых докладчики рассказывают трудающимся о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина. Коллективы художественной самодеятельности подготовили в это же время песни о Сталине — хорошие и сильные, стихотворения, танцы народов СССР, драмкружки показывают пьесы. Подобранные кинофильмы и журналы о жизни и деятельности И. В. Сталина и людях сталинской эпохи, как «Клятва», «Мы из Кронштадта», «Пядь земли», «Ленин в 1918 году» и другие.

Радиофицировали колхоз

По инициативе партийной и комсомольской организации в колхозе «Красное знамя» Осиновского сельсовета приобретены средства, выделенные колхозом и установлен новый радиоузел на 40 точек.

В дни подготовки к 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина все радиоточки установлены в домах колхозников и сегодня труженики этого колхоза торжественно отмечают дорогую для всего народа дату — день рождения любимого

Ф. МАСЛОВ,
секретарь комсомольской
организации.

И. в. ответственного редактора
А. ГУЛЕВИЧ.